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Ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος τέλεσε τα εγκαίνια 
αναστηλωμένου Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής 
στο νοτιοδυτικό Μαυροβούνιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Ιωαννίκιος, την Κυριακή Ζ’ Ματθαίου, ιερούργησε στον Ιερό 
Ναό Αγίας Παρασκευής στην περιοχή Krivošija του 
νοτιοδυτικού Μαυροβουνίου. Νωρίτερα τέλεσε τα εγκαίνια του 
συγκεκριμένου Ιερού Ναού οποίος μετά από πολλά χρόνια 
αναστηλώθηκε.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε τη σημασία τουνα προσευχόμαστε 
για τους αγαπημένους μας, για υγεία, για τους κεκοιμημένους, για ειρήνη στις 
ψυχές μας και για πνευματική πρόοδο, κατά τη διάρκεια της θείας Λειτουργίας.
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«Προσευχόμαστε μαζί στον Θεό σε αυτόν τον Ιερό Ναό σε κάθε ευκαιρία, όπως 
έπρατταν οι πρόγονοί σας. Ζώντας στη φτώχεια και την έλλειψη γνώριζαν ότι 
ήταν πολύ σημαντικό για τη δική τους σωτηρία, και ιδιαίτερα για χάρη των 
απογόνων τους, να χτίσουν αυτή την όμορφη εκκλησία», υπογράμμισε.

Εξήγησε ότι εκείνη την εποχή ήταν πιο δύσκολο να χτιστεί αυτή η μικρή εκκλησία 
σε αυτό το μέρος, καθώς έπρεπε να επενδυθεί πολύς κόπος και ιδρώτας, ειδικά 
όταν είναι γνωστό ότι δεν υπήρχαν πολλοί άνθρωποι που ζούσαν εδώ, και επιπλέον 
δεν υπήρχαν πολλοί πλούσιοι. «Είχαν μεγάλη θέληση γι’ αυτό έχτισαν αυτόν τον 
ναό. Δυστυχώς αυτός ο ναός δεν αναστηλώθηκε για πολύ καιρό», είπε.

Με την αναστήλωση αυτού του Ιερού Ναού, «κάνατε κάτι πολύ σημαντικό, αλλά 
και πολύ χρήσιμο για εσάς, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, γιατί δεν θα 
μπορούσατε να κάνετε τίποτα καλύτερο για να διατηρήσετε τη μνήμη και να 
εμβαθύνετε τη συνείδησή σας στις ρίζες σας, στην Ορθόδοξη πίστη σας, να την 
ενισχύσετε», είπε ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου.



«Αυτή είναι μια σπουδαία μέρα γιατί ολοκληρώσατε ένα μεγάλο έργο και σήμερα 
επικαλεστήκαμε τη χάρη του Αγίου Πνεύματος σε αυτόν τον αναστηλωμένο ναό. 
Να είστε όλοι υγιείς και ο Θεός να ευλογεί όλους τους αναστηλωτές αυτού του 
ιερού ναού», τόνισε.

«Είθε ο Θεός να σας ευλογεί. Όταν είστε όλοι μαζί στον ιερό Ναό, τότε είστε 
δυνατοί και ανίκητοι, και όταν απομακρύνεστε από τις ρίζες σας, τότε είστε σαν 



κάτι που το παρασέρνει το κύμα. Αυτή η αποκατάσταση του ναού σάς φέρνει κοντά 
στους προγόνους σας, και σας υποχρεώνει να διατηρήσετε αυτόν τον Ναό. Να 
συμμετέχετε συχνά στην εκκλησία, να προσεύχεστε όλοι μαζί στον Θεό για εσάς, 
για την οικογένειά σας, τους απογόνους σας», κατέληξε.













  



  



Πηγή: mitropolija (Весна Девић)

Φωτογραφίες: mitropolija  Жељко Драшковић


